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PROTOKÓŁ nr V/2011 

 V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie  

z dnia 28 marca 2011 r.  

 
 

Sesja Rady Gminy odbyła się dnia 28 marca 2011 roku w sali narad Urzędu Gminy      
w Kijewie Królewskim. Trwała od godz. 13:00 do godz. 17:00, na ogólny stan radnych 15,     
w sesji udział wzięło 15 radnych – 100%. 
 
Spoza składu Rady Gminy udział wzięli: 

1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, 
2. Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy, 
3. Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy, 
4. Pan Edward Rączka – radca prawny, 
5. Pani Cecylia Rzeźnikowska – kierownik GOPS, 
6. Pan Krzysztof Podkościelny – przedstawiciel OSP Brzozowo, 
7. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie. 

 
Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
2. Przyjęcie porządku obrad V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
3. Przyjęcie protokołu IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego w Kijewie Królewskim oraz szczegółowych warunków 
jego funkcjonowania. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Kosowizna. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Szymborno. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Kijewo 

Królewskie. 
9. Sprawa miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Brzozowo. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki rolnej, położonej w miejscowości 

Kijewo Szlacheckie. 
11. Stanowisko Rady Gminy w sprawie dalszej kanalizacji Gminy Kijewo Królewskie. 
12. Sprawa ustalenia nazw ulic we wsi Kijewo Królewskie i Kosowizna. 
13. Stanowisko Rady Gminy w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy budynku szkoły 

w Trzebczu Szlacheckim. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 

sołeckiego w 2012 roku. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę     

i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kijewo Królewskie. 
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011. 
17. Sprawozdanie z pracy wójta  oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
18. Wolne wnioski i zapytania. 
19. Zakończenie sesji. 
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Streszczenie obrad: 
 

Punkt 1. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Ireneusz Szczepański otwierając posiedzenie, przywitał 
przybyłych gości, Panie i Panów Radnych oraz złożył gratulacje nowo wybranym sołtysom. 
Przewodniczący Rady wspólnie z Panem Wójtem, wręczyli sołtysom tablice.  
Na podstawie listy obecności przewodniczący obrad stwierdził, że na sali znajduje się 15 
radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować 
prawomocne decyzje.  
Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 1) 
 
Punkt 2. 
Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Szczepański odczytał proponowany porządek sesji,       
a następnie zapytał, czy radni chcą wprowadzić zmiany do programu obrad. 
O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy poprosił o dokonanie trzech zmian 
w niniejszym porządku: 

− proponowany punkt 11 przyspieszyć i sprawą zająć się na początku we względu na 
przybyłych gości, 
− dokonać wykreślenia punktu 8 i zająć się tą sprawą na jednej z następnych sesji, 
− zmienić brzmienie punktu 10 zamiast „podjęcie uchwały” – „zajęcie stanowiska” oraz 
uwzględnić również sprzedaż działki w Brzozowie. 

Radny Zdzisław Dera poprosił o uwzględnienie jeszcze w punkcie 10 podjęcia decyzji          
w sprawie działek po rowie melioracyjnym w Trzebczu Królewskim. 
 
Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad po wprowadzonych zmianach: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
2. Przyjęcie porządku obrad V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.  
3. Przyjęcie protokołu IV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
4. Stanowisko Rady Gminy w sprawie dalszej kanalizacji Gminy Kijewo Królewskie. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego w Kijewie Królewskim oraz szczegółowych warunków 
jego funkcjonowania. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Kosowizna. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Szymborno. 
9. Sprawa miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Brzozowo. 
10. Zajęcie stanowiska w sprawie sprzedaży działki rolnej położonej w miejscowości 

Kijewo Szlacheckie, działki budowlanej w miejscowości Brzozowo oraz pozostałości 
po rowie melioracyjnym w Trzebczu Szlacheckim. 

11.  Sprawa ustalenia nazw ulic we wsi Kijewo Królewskie i Kosowizna. 
12. Stanowisko Rady Gminy w sprawie przedłużenia umowy dzierżawy budynku szkoły 

w Trzebczu Szlacheckim. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 

sołeckiego w 2012 roku. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę     

i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kijewo Królewskie. 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011. 
16. Sprawozdanie z pracy wójta  oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
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17. Wolne wnioski i zapytania. 
18. Zakończenie sesji. 

 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję porządku obrad po zmianach. 
„Za” przyjęciem nowego porządku było 15 radnych. 
 
Punkt 3. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni zgłaszają jakieś uwagi do protokołu IV Sesji Rady 
Gminy.  
Radny Jan Rybka powrócił do tematu omawianego na poprzedniej sesji w punktu 4,           
tj. pozyskiwanie środków z Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych na stroje sportowe. 
W tej sprawie wypowiedział się radny Zdzisław Jantoń – członek komisji, wyjaśnił, że 
kontrola z Regionalnej Izby Obrachunkowej nie zakwestionowała tego rodzaju zakupów, ale 
zaleciła ich unikanie. 
Przewodniczący obrad poprosił o przyjęcie protokołu poprzez głosowanie. 
Wyniki głosowania: 

„za”   - 14 radnych, 
„przeciw”  - 1 radny. 

Protokół został przyjęty większością głosów. 
  
Punkt 4. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
wypracowanego na komisjach w sprawie dalszej kanalizacji gminy Kijewo Królewskie. 
Głos zabrali: 

− radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja popiera 
dalsze kanalizowanie gminy, jest za rozbudową sieci kanalizacyjnej we wsi Kijewo 
Królewskie oraz podjęciem dalszych działań prowadzących do skanalizowania 
miejscowości Brzozowo w kierunku Chełmna, 
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja jest również 
za dalszym kanalizowaniem gminy, wytypowała trzy miejscowości przewidziane              
w pierwszej kolejności pod kanalizację, tj. Brzozowo, Kijewo Królewskie (odcinek drogi 
koło Pana Urbaniaka), ciąg Watorowo – Dorposz Szlachecki, 
− radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja budżetu ma 
podobne stanowisko jak komisja rolnictwa, jest za budową kanalizacji w miejscowościach 
Brzozowo, Kijewo Królewskie i Dorposz Szlachecki. 

O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, przedstawił radnym swoją 
propozycję odnośnie dalszego kanalizowania terenów gminy, tj. przygotowanie wniosku na 
oczyszczalnie przydomowe, przyłączenie miejscowości Brzozowo (grawitacyjnie) do 
chełmińskiej kanalizacji i zlecenie przygotowania dokumentacji na mały projekt rozbudowy 
kanalizacji w Kijewie Królewskie. 
 
Radny Roman Grzyb zadał pytanie odnośnie możliwości oczyszczalni ścieków w Napolu     
i jej obecnego wykorzystania oraz zainteresowania, jakie miasto Chełmno wykazuje odnośnie 
przyłączenia Brzozowa. 
Pan Mieczysław Misiaszek wyjaśnił, że są to dopiero przymiarki do przyłączenia Brzozowa 
pod chełmińską kanalizację, wiele spraw trzeba jeszcze omówić i sprawdzić. Zapewnił, że     
w najbliższym czasie zaprosi kilku projektantów, aby określili m.in., do jakiego momentu w 
terenie będzie można Brzozowo grawitacyjnie połączyć z Chełmnem. Stawki za wodę czy 
odprowadzenia ścieków też są sprawą zmienną i na chwilę obecną jest jeszcze wiele spraw 
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niewiadomych, których nie można przewidzieć. W tej chwili chodzi tylko o podjęcie 
wstępnych działań prowadzących do skanalizowania Brzozowa, aby sprawa ta mogła ruszyć, 
a nie była ciągle odkładana. Pan Wójt wytłumaczył, że ilość przetwarzanych ścieków            
w oczyszczalni w Napolu ulega zmianom, np. w weekendy jest ich więcej dobowo ok. 150 
m3. Oczyszczalnia zmieści do 300 m3, ale na przykład na wiosnę ilość ścieków znacznie 
wzrasta i wtedy pojawia się problem. Jeśli przyłączymy planowane miejscowości,                  
tj. Szymborno, Bągart, część Bajerza, to przekroczymy 200 m3. Ewentualne przyłączenie 
Brzozowa do oczyszczalni w Napolu wiązałoby się w przyszłości z jej rozbudową.  
Radny Zdzisław Mrowiński stwierdził,  że jeśli zdecydujemy się na przyłączenie Brzozowa 
do Chełmna, to nie znamy kosztów odprowadzania ścieków. Radny obawia się różnicy 
kosztów, jakie będą musieli ponosić mieszkańcy Brzozowa, płacąc za ścieki w porównaniu do 
innych mieszkańców gminy.  
Radny Zdzisław Janotoń wyjaśnił, że mieszkańcy Brzozowa po przyłączeniu do Chełmna 
będą zmuszeni płacić tyle, ile wynosi stawka Chełmna. 
Radny Roman Grzyb wnioskował, aby przed podjęciem ostatecznej decyzji każdy radny 
zapoznał się z umową przedwstępną. 
Radny Stanisław Kazimierak zapytał, jak daleko wchodzimy grawitacyjnie i co z dalszym 
odcinkiem, który będzie wymagał przepompowni. 
Pan Wójt powtórzył, że zostanie to sprawdzone przez projektantów i projekt będzie tylko 
wstępny. 
Radny Jan Wijata uważa, że prędzej czy później gmina będzie musiała wejść we współpracę 
z miastem Chełmnem, w przeciwnym razie będzie zmuszona podjąć się kosztownej 
rozbudowy oczyszczalni w Napolu. Dodatkowym argumentem do współpracy władz powinna 
być sprzedaż wody przez gminę Kijewo Królewskie dla mieszkańców Chełmna, Osnowa itd. 
 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie stanowisko Rady Gminy w sprawie dalszej 
kanalizacji, tj. przygotowanie wniosku na oczyszczalnie przydomowe, przyłączenie 
miejscowości Brzozowo (grawitacyjnie) do chełmińskiej kanalizacji i zlecenie przygotowania 
dokumentacji na mały projekt rozbudowy kanalizacji w Kijewie Królewskim. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Punkt 5. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni maja, jakieś pytania do Gminnego Programu 
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 
2011 – 2015, który szczegółowo był omawiany na komisjach. 
Radni pytań nie zgłosili.  
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Uchwała nr V/27/2011 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015. (Załącznik nr 2) 
 
Punkt 6. 
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni mają jakieś uwagi, co do trybu i sposobu 
powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Kijewie Królewskim 
oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, który szczegółowo był omawiany na 
komisjach. 
Radni uwag nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym brzmieniu i poddał pod głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
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Uchwała nr V/28/2011 w sprawie do trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 
Zespołu Interdyscyplinarnego w Kijewie Królewskim oraz szczegółowych warunków jego 
funkcjonowania. (Załącznik nr 3) 
 
Punkt 7. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy i omówił krótko zmiany, których 
należy dokonać w projekcie odnowy wsi dla miejscowości Kosowizna, tj. poprzez dopisanie 
informacji, iż teren objęty projektem jest ważną, centralną częścią wsi. 
Radni pytań nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym brzmieniu i poddał pod głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Uchwała nr V/29/2011 w sprawie zmiany planu odnowy miejscowości Kosowizna.    
(Załącznik nr 4) 
 
Punkt 8. 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy omówił również zmiany, których należy dokonać 
w projekcie odnowy wsi dla miejscowości Szymborno, tj. poprzez dopisanie informacji,         
iż teren objęty projektem jest ważną, centralną częścią wsi. 
Radni pytań nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym brzmieniu i poddał pod głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Uchwała nr V/30/2011 w sprawie zmiany planu odnowy miejscowości Szymborno.   
(Załącznik nr 5) 
 
Punkt 9. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska, 
wypracowanego na komisjach w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego. 
Głos zabrali: 

− radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja 
wyraziła zgodę na dokonanie zmian, wnioskuje tylko o podzielenie poniesionych kosztów 
pomiędzy wnioskodawców a gminę, 
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja jest również 
za dokonaniem zmian w planie, ale również sugeruje podzielenie kosztów, 
− radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja budżetu ma 
takie samo stanowisko jak pozostałe komisje. 

Wywiązała się krótka dyskusja na temat pokrycia kosztów ewentualnej zmiany planu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Brzozowie. Radni wspólnie 
poprosili o prowadzenie rozmów w tej sprawie z zainteresowanymi mieszkańcami. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie stanowisko rady w sprawie zmiany planu 
zagospodarowania przestrzennego we wsi Brzozowo. 
Wyniki głosowania: 

„za”    - 14 radnych, 
„wstrzymał się”  - 1 radny. 

Rada większością głosów jest za wprowadzeniem zmian w planie zagospodarowania 
przestrzennego. 
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Punkt 10. 
Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek, który omówił sprawę: 

− działki w Kijewie Szlacheckim położonej przy przepompowni.  
Radni byli jednogłośnie za sprzedażą działki w otwartym przetargu. 

− działki położonej w Brzozowie. 
Radny Zdzisław Jantoń zaproponował obniżenie ceny wyjściowej w przetargu, aby 
zwiększyć zainteresowanie. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję radnego Zdzisława Jantonia          
w sprawie obniżenia ceny wyjściowej działki o 10 % oraz sprawę wznowienia przetargu. 
Wyniki głosowania w sprawie obniżenia ceny: 

„za”   - 2 radnych, 
„przeciw”  - 13 radnych. 

 
Wyniki głosowania w sprawie wznowienia przetargu: 

„za”   - 13 radnych, 
„przeciw”  - 2 radnych. 

Następnie Pan Wójt omówił kwestię sprzedaży działek po byłym rowie melioracyjnym          
w Trzebczu Królewskim. 
Radni byli jednogłośnie za wytyczeniem i sprzedażą działek okolicznym rolnikom. 
 
Radny Zdzisław Jantoń złożył wniosek o ogłoszenie 10 minutowej przerwy w obradach. 
Radni jednogłośnie przychylili się do tej propozycji.  
Przewodniczący obrad ogłosił 10 minutową przerwę. 
 
Punkt 11. 
Po przerwie przewodniczący obrad wznowił posiedzenie i poprosił przewodniczących 
komisji o przedstawienie stanowiska wypracowanego na komisjach w sprawie wprowadzenia 
nazw ulic we wsiach Kijewo Królewskie i Kosowizna. 
Głos zabrali: 

− radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja jest 
„za” wprowadzeniem nazw ulic, 
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja jest również 
jak najbardziej za, 
− radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja budżetu jest 
również „za” wprowadzeniem nazw ulic, prosi jedynie o dokładne sprecyzowanie 
kosztów i ostateczną konsultację z mieszkańcami tych miejscowości. 

Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy zaproponował wprowadzenie nazw ulic  
w Kijewie Królewskim i Kosowiźnie na próbę, jako I etap działań, które w przyszłości 
obejmą całą gminę. Pan Wójt omówił krótko koszty związane z wprowadzeniem nazw ulic, 
jakie poniosłaby z tego tytułu gmina i mieszkańcy. Wyjaśnił, że dowody osobiste są 
wymieniane bezpłatnie, co nie generuje dodatkowych kosztów. Urząd gminy pokryłby koszty 
zakupu tabliczek z nazwami ulic, a indywidualne tabliczki na budynkach z nowym numerem   
i z nazwą ulicy musieliby nabyć sami mieszkańcy. 
Przewodniczący obrad poprosił o przegłosowanie stanowiska w sprawie wprowadzenia 
nazw ulic w pierwszej kolejności w miejscowości Kijewo Królewskie i Kosowizna, a później 
sukcesywnie w pozostałych miejscowościach gminy. 
„Za’ wprowadzeniem nazw ulic było 15 radnych. 
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Punkt 12. 
Przewodniczący obrad poinformował, że w dniu 25 marca wpłynął do biura rady gminy 
identyczny wniosek, jaki był omawiamy na komisjach, lecz tym razem bezpośrednio od Pana 
Wojciechowskiego – obecnego dzierżawcy.  
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska 
wypracowanego na komisjach w sprawie wydzierżawienia budynku szkoły do 2025 roku. 
Głos zabrali: 

− radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja 
chciałaby zasięgnąć opinii radcy prawnego przed ostatecznym podjęciem decyzji, gdyż 
boi się konsekwencji wynikających z tak długiego okresu dzierżawienia (w sumie 20 lat), 
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja również 
chciałaby poznać opnię Pana Mecanasa, 
− radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja budżetu jest za 
przedłużeniem umowy dzierżawy szkoły do roku 2025. 

Przewodniczący obrad udzielił głosu Panu Edwardowi Rączce, który zasugerował, że jest 
jeszcze czas na podjęcie decyzji w sprawie przedłużenia dzierżawy, gdyż obecna umowa jest 
do 2015 roku. Natomiast, jeśli chodzi o zagrożenia związane z dzierżawieniem obiektu 
powyżej 20 lat, związane są one tylko i wyłącznie z prawem pierwokupu. Jeśli istnieje 
umowa dzierżawy, tak jak w tym przypadku, to nie ma możliwości zajęcia obiektu przez tzw. 
zasiedzenie. Jeśli urząd gminy będzie chciał kiedyś sprzedać ten obiekt, to tak długa umowa 
dzierżawy będzie dawała Panu Wojciechowskiemu możliwość pierwokupu.  
Głos zabrał radny Zdzisław Dera i wyjaśnił, że prośba o przedłużenie już w tej chwili 
umowy na tak długi okres związana jest z tym, iż władze szkoły chcą wystąpić o dotację         
z Unii Europejskiej i potrzebują gwarancji na to, że placówka będzie funkcjonować przez ten 
okres.  
Głos zabrali: 
Radny Roman Grzyb poruszył problem wysokości dzierżawy, poinformował radnych, że na 
chwilę obecną jest to kwota 100 zł. Proponuje przy okazji prac nad umową dzierżawy zająć 
się również stawką.  
Radny Jan Wijata nie jest przeciwny przedłużeniu dzierżawy, ale zasugerował, aby jednak 
nie robić, aż tak daleko idących planów i przedłużyć umowę na krótszy okres. 
Sołtys Ryszard Urbański poprosił radnych o pozytywną opinię w tej sprawie. 
Radny Roman Grzyb poprosił wójta o przygotowanie materiałów na temat wysokości 
czynszów w budynkach oświaty na najbliższe posiedzenie komisji. 
Przewodniczący obrad zaproponował powrócić do tej sprawy na najbliższych komisjach. 
Radni przychylili się do tej propozycji. 
 
Punkt 13. 
Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie stanowiska, 
wypracowanego na komisjach, w sprawie ewentualnego przejścia na fundusz sołecki. 
Głos zabrali: 

− radna Czesława Augustinowicz – przewodnicząca komisji oświaty, komisja jest za 
pozostaniem dotowania sołectw na obecnych warunkach, 
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja jest również 
za pozostaniem przy obecnych warunkach, 
− radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący komisji budżetu, komisja jest tego 
samego zdania co dwie pozostałe. 

Przewodniczący obrad udzielił głosu sołtysom z terenu gminy, którzy wspólnie 
wypowiedzieli się, że chcą pozostać przy obowiązujących warunkach finansowania. 
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Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym brzmieniu i poddał ją pod głosowanie. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Uchwała nr V/31/2011 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 
w 2012 roku. (Załącznik nr 6) 
 
Punkt 14.  
Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani Marii Lipieńskiej – skarbnikowi gminy, która 
przedstawiła na komisjach kalkulacje kosztów utrzymania oczyszczalni ścieków                       
i wodociągów w gminie oraz propozycję stawek za pobór wody i odprowadzanie ścieków: 

- stawki za pobór wody – 2,05 zł cena netto za 1m3 
- stawki za odprowadzenie ścieków do oczyszczalni – 3,15 zł cena netto za 1 m3 
- dostarczanie ścieków wozami asenizacyjnymi – 2,52 zł cena netto za 1 m3 

Radny Jan Rybka złożył wniosek kierowany do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Kijewie 
Królewskim odnoście przeanalizowania kosztów odprowadzania ścieków na terenie gminy 
Kijewo Królewskie. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radnego Jana Rybkę  
Wyniki głosowania: 

„za”    - 12 radnych, 
„przeciw”   - 2 radnych, 
„wstrzymało się”  – 1 radny. 

Wniosek został przyjęty większością głosów. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę dot. taryf w pełnym brzmieniu i poddał pod 
głosowanie. 
Wyniki głosowania: 

„za”    - 12 radnych, 
„przeciw”   - 1 radny, 
„wstrzymało się”  – 2 radnych 

Uchwała została przyjęta większością głosów. 
 
Uchwała nr V/32/2011 zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę  
 i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Kijewo Królewskie. (Załącznik nr 7) 
 
Punkt 15. 
O udzielenie głosu poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który poruszył dwie 
sprawy związane z finansami. Pan Wójt omówił kwestię pozyskania środków z rezerwy na 
remont pawilonu przy Zespole Szkół w Kijewie Królewskie, a także sprawę przyznania 
dotacji w kwocie 3 tysięcy złotych dla sołectwa Bągart. Pani Maria Lipińska wyjaśniła, że 
ewentualne środki na sołectwo w Bągarcie zostaną przesunięte z rezerwy przeznaczonej 
właśnie na rzecz sołectw. 
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie kwestię przekazania środków dla sołectwa 
Bągart na zakup naczyń. Radni jednogłośnie przychylili się do tej propozycji. 
Pan Wójt zapytał jeszcze radnych o wyrażenie zgody na temat złożenie wniosku                      
o dofinansowanie ścieżki dydaktycznej pt. „Ochrona i promocja zasobów przyrodniczych na 
terenie gminy Kijewo Królewskie.”  
Radni jednogłośnie wyrazili aprobatę dla wnioskowania o dotację na ścieżkę dydaktyczną. 
Przewodniczący obrad poddał sprawę pod głosowanie.  
„Za” przygotowaniem dokumentacji na ścieżkę dydaktyczną było 15 radnych. 
Pani Maria Lipi ńska – skarbnik gminy, przedstawiła pozostałe propozycje przesunięć 
budżetowych i odczytała uchwały w pełnym brzmieniu.  
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Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie. 
 
Uchwała nr V/33/2011 zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011. (Załącznik nr 8) 
 
Radny Zdzisław Jantoń złożył wniosek o ogłoszenie 10 minutowej przerwy w obradach. 
Radni jednogłośnie przychylili się do tej propozycji. Przewodniczący obrad ogłosił 10 
minutową przerwę. 
 
Punkt 16. 
Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał złożył Pan Mieczysław Misiaszek – wójt 
gminy. (Załącznik nr 9) 
 
Punkt 17. 
Wolne wnioski i zapytania. 
 
Przewodniczący obrad udzielił głosu Panu Krzysztofowi Podkościelnemu – 
przedstawicielowi ochotniczej straży pożarnej w Brzozowie. Pan Podkościelny przedstawił 
możliwość pozyskania środków finansowych unijnych na doposażenie jednostek straży 
pożarnej na terenie gminy Kijewo Królewskie. Przedstawił koszty ogólne zakupu 
przewidzianego sprzętu i zwrócił się z prośbą do rady gminy o partnerstwo i poparcie 
wniosku o dotację. Pan Podkościelny wyszedł z propozycją w imieniu zarządu, aby gmina 
zechciała zostać głównym beneficjentem i partnerem w tym przedsięwzięciu, co wiązałoby 
się z pokryciem 60 – 85 % kosztów zakupu sprzętu.  
Wywiązała się dyskusja na temat przystąpienia do tego projektu, w której głos zabrali m.in.: 
radny Roman Grzyb, który zapytał o konieczność zakupu takiej ilość sprzętu. 
Natomiast radny Stanisław Kazimierak wyszedł z propozycją, aby beneficjentem w tym 
projekcie była Jednostka Powiatowej Straży Pożarnej w Chełmnie. 
Pan Podkościelny odpowiedział, że sprzęt byłby przydatny i warto byłoby skorzystać z tego 
projektu, bo jednostka z własnych funduszy nie byłaby w stanie zakupić takiego sprzętu.  
Po przedyskutowaniu tematu rada jednogłośnie wyraziła zgodę na udział w projekcie               
i współfinansowanie. 
 
Przewodniczący obrad wspólnie z Panem Wójtem przedstawili krótko wniosek firmy 
EKOWIND dotyczący budowy farmy wiatrowej. Przewodniczący poinformował, że taki 
wniosek wpłynął i zostanie poddany pod obrady na najbliższych komisjach. 
 
Radny Jan Rybka zgłosił problem drogi w Szymbornie na łąki. Poprosił Pana Wójta o 
sprawdzenie i wytyczenie odpowiednich granic drogi. Pan Wójt odpowiedział, że na chwilę 
obecną nie jest możliwa regulacja tej drogi z powodu braku funduszy. 
Radny Zdzisław Jantoń złożył wniosek, aby obciążyć kosztami wytyczenia drogi osoby, 
które są odpowiedzialne za zmianę granic drogi - wyoranie kamieni. Pan Wójt wyjaśnił, że 
prawnie jest to niemożliwe.  
 
O głos poprosił Pan Jerzy Goluch sołtys wsi Brzozowo, wyraził swoją opinię na temat 
przeprowadzonego ostatnio objazdu dróg gminnych. 
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Punkt 18. 
Po wyczerpaniu programu obrad Przewodniczący Rady Pan Ireneusz Szczepański 
podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie V Sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie. 
 
 
 
Protokolant      

Małgorzata Wijata 

        Przewodniczący Rady Gminy 
 
                           Ireneusz Szczepański 
 


